Quizz sur le Wellness Management en quinze questions
Par Marc HALEVY (marc@noetique.eu)

1) Qu'est-ce que le Wellness Management ?

a) Une invention de consultants à la mode

b) Une méthode comptable basée sur la notion de "bien" (well en anglais)
c) Une attention particulière au contexte du travail dans toutes ses dimensions

2) Le bien-être a-t-il une influence sur la productivité ?
a) Forte

b) Faible

c) Nulle

3) Pour activer une sérénité joyeuse, quelle doit être la couleur dominante des locaux ?
a) Rouge vermillon
b) Jaune pastel
c) Bleu roi
4) Quel pourcentage d'efficacité le stress négatif fait-il perdre ?

a) 20%

b) 40%

c) 60%

5) Pour une réunion efficace, combien faut-il de participants au maximum ?
a) 5

b) 10

c) 15

6) Après combien de temps une réunion devient-elle inefficace et contreproductive ?
a) Une heure

b) Deux heures

c) Quatre heures

7) Qui doit être le moteur du Wellness dans l'entreprise ?
a) Un expert en wellness 

b) Le PDG

c) Le DRH

8) Quelle est la plus grande source de stress négatif dans l'entreprise ?

a) L'anxiété du patron

b) Le bruit

c) Les conflits
9) Qu'est-ce que le Feng-shui ?

a) L'art japonais d'agencer des fleurs

b) L'art chinois d'aménager des locaux

c) L'art coréen de décorer les murs

10) Où apprend-on le Wellness Management ?

a) Dans les Ecoles de Commerce

b) A la Faculté de Médecine

c) Dans des séminaires spécialisés

11) L'organisation, par l'entreprise, de services d'aide aux employées-mères (garderies, études du soir surveillées, courses livrées à domicile, repassage externe, etc …), fait-elle partie du WM ?
a) Oui.

b) Pas du tout.

c) Ça dépend

12) Pour quel pourcentage de la population l'incertitude est-elle source de stress négatif ?
a) 15%
b) 55%
c) 80%
13) Quelle est la condition première du Wellness dans l'entreprise ?
a) Un patron cool et marrant
b) Un projet d'entreprise enthousiasmant
c) Une formation poussée de haut niveau

14) Quel est l'effectif maximal qu'un manager est capable de gérer avec une relation directe ?
a) 10

b) 25

c) 100

15) Dans un bureau en paysager, combien de mètres carrés par personne faut-il compter idéalement ?
a) 5 m²

b) 10 m²

c) 15 m²

*
Réponses et commentaires

1) c : il s'agir de combattre toutes les sources de stress négatif/
2) a : on mesure que la productivité peut être doublée par un bon management du contexte
3) b : chaque couleur induit, statistiquement, des affects : rouge-violence, jaune-lumière, bleu-froid, etc …
4) c : les effets néfastes du stress négatif sont dévastateurs ; ceux du stress positif (impatience, soif d'apprendre, envie de gagner) sont immenses mais usent rapidement
5) a : pour qu'un phénomène d'intelligence collective puisse germer, selon David Böhm, il faut être plus de 3 et moins de 7.
6) a : après une heure, l'énergie d'attention s'effondre. L'idéal : des réunions très courtes (15 minutes) avec un objectif précis et clarifié.
7) b : si le PDG ne montre pas activement et résolument qu'il a compris que le wellness est un facteur stratégique de performance, rien n'y fera.
8) a, b et c : tous ces facteurs sont évidemment nocifs. Il y en a des centaines d'autres. Malheureusement.
9) b : c'est un art très ancien construit sur les principes fondateurs de la philosophie taoïste du yin et yang.
10) c : la notion de bien-être professionnel est souvent gaussée par les écoles de commerce et n'intéresse que peu les facultés de médecine. Académiquement, elle relève le plus souvent - et à tort, selon nous - des études psychologiques.
11) a : comment voulez-vous qu'une jeune mère de trois enfants qui, en plus de ses 35 heures, doit aussi gérer tout un ménage, souvent seule, puisse EN PLUS être mentalement disponible, déstressée, en pleine forme et souriante au boulot ?
12) c : enquête faite en fin 2006 dans quinze pays d'Europe
13) b : sans projet d'entreprise qui puisse drainer les meilleures énergies et les meilleurs talents de chacun, l'entreprise n'est plus qu'une "machine à fric" sans intérêt.
14) c : ce chiffre de 100 peut paraître énorme, mais c'est pourtant le nombre maximum de relations interpersonnelles directes que chacun d'entre nous peut gérer. Au-delà, il n'y a plus que des relations impersonnelles, indirectes, procédurales dont tout charisme aura disparu.
15) b : Ce chiffre est le meilleur compromis entre la promiscuité (5m²) stressante et contreproductive et l'absence de communication "proche" (15 m²)
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